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ECONOMIA

Governo já deixou de arrecadar
R$ 42 bi comdesonerações este ano
IMPOSTOSUma das princi-
pais armas do governo para
estimular o consumo eman-
ter o emprego, as desonera-
ções estão custando cada vez
mais ao contribuinte. Segun-
do a Receita Federal, o gover-
no deixou de arrecadar
R$ 42,087 bilhões nos cinco
primeirosmeses do ano com
as reduções de tributos. O
montante é 46,9% superior
ao registrado nomesmo pe-
ríodo do ano passado, quando
a renúncia fiscal tinha chega-
do a R$ 28,6 bilhões. Amaior
responsável pelo crescimento
é a desoneração da folha de
pagamentos, que pratica-
mente dobrou neste ano por
causa da inclusão de 16 seto-
res no novo regime, no qual
as empresas pagam à Previ-
dência Social 1% ou 2% sobre
o faturamento, em vez de

20%. Só com essa desonera-
ção, o governo deixou de ar-
recadar R$ 7,962 bilhões, alta
de 85,6% em relação aos cin-
co primeirosmeses de 2013,
calculado emR$ 4,290 bi-
lhões. As isenções sobre a
cesta básica diminuíram o
caixa do governo emmais R$
3,888 bilhões, contra R$ 1,715
bilhão dos cinco primeiros
meses de 2013. Desdemarço
do ano passado, os produtos
da cesta básica não pagam
mais Programa de Integração
Social (PIS), Contribuição
para o Financiamento da Se-
guridade Social (Cofins) e
Imposto sobre Produtos In-
dustrializados (IPI). Zerada
desde fevereiro de 2012, a
Contribuição de Intervenção
no Domínio Econômico (Ci-
de) tambémprovocou perdas
significativas este ano. O go-

verno abriumão de R$ 5,299
bilhões de janeiro amaio com
o tributo, que era cobrado so-
bre a gasolina e o diesel, vo-
lume cerca de R$ 500milhões
amais que 2013. A diferença
deve-se ao fato de que o au-
mento no preço dos combus-
tíveis fez a Receita Federal
deixar de arrecadarmais em
2014. Novas reduções de tri-
butos que não vigoraram na
maior parte de 2013 também
estão aumentando os custos
das desonerações. De acordo
com a Receita, o único tipo de
desoneração cujo impacto di-
minuiu em 2014 foi a do IPI.
De janeiro amaio, o governo
deixou de arrecadar R$ 4,706
bilhões com o imposto, queda
de 6,4% em relação aomes-
mo período de 2013 (R$ 5,028
bi). As informações são da
Agência Brasil.

*COFREMENOR

46,9%
FOI o crescimento percentual
de perdas nos cinco primeiros
meses do ano, em comparação
com omesmo período de 2013

7,9
BILHÕES de reais deixaram
de entrar nos cofres do
governo com as desonerações
da folha de pagamento

5,3
BILHÕES foi a perda
aproximada do governo com o
fim da Cide.

PIB negativo
para 2014 é
pouco provável,
dizem analistas
INDICADORES É possível, mas
pouco provável que o Produto
Interno Bruto (PIB) feche o
ano com crescimento negati-
vo. Para que o produto recue
no agregado de 2014, será
preciso que a economia cres-
ça bem abaixo de zero nos se-
gundo, terceiro e quarto tri-
mestres, avaliam os econo-
mistas Flávio Serrano, do
português Espírito Santo In-
vestment Bank (Besi Brasil), e
Luís Otávio de Souza Leal, do
banco árabe ABC Brasil. Se-
gundo eles, a tendência será
mantidamesmo que o PIB
encerre o exercício com cres-
cimento zero nos três últimos
trimestres do ano. Para Ser-
rano, a redução damediana
das expectativas domercado
em relação ao PIB no Relató-
rio Focus, de 1,24%no levan-
tamento da semana passada
para 1,16%nesta semana, não
deve ser tomada ao pé da letra
como determinante de queda
da economia. “Em economia
nada é impossível. Não dá pa-
ra descartar nada,mas dizer
que o PIB pode fechar o ano
negativo émuito forte. Existe
a possibilidade de termos PIB
negativo no segundo ou o
terceiro trimestre, mas é
pouco provável que o ano ter-
mine negativo”, considerou
Souza Leal. Para ele, a Focus
deve se estabilizar daqui para
frente. As projeções do ABC
Brasil para o PIB no segundo
trimestre é de uma expansão
de 0,3% e, para o fechamento
do ano, de 1,2%. Ainda de
acordo com o economista do
ABC Brasil, será necessário
que o PIB nos segundo, ter-
ceiro e quarto trimestres ve-
nhamuito abaixo de zero pa-
ra que atinja percentual ne-
gativo. “Se não ficar negativo
no segundo trimestre, dificil-
mente fechará o ano negati-
vo”, avaliou Souza Leal.

Dizer que o PIB
pode fechar o
ano negativo é
muito forte. Há
possibilidade de
termos PIB
negativo só no
segundo ou o
terceiro
trimestre
Luís Otávio de Souza Leal,
economista do banco ABC Brasil

Bridgestone quer expandir oficinas damarca
DIVERSIFICAÇÃO Para ir além
da venda de pneus, a Brid-
gestone quermontar uma re-
de de oficinasmecânicas no
Brasil. A empresa trouxe ao
país, em agosto de 2011, a re-
de CarClub Firestone, que
presta serviços como troca de
óleo, reparos elétricos, ba-
lanceamento e, claro, venda
de pneus damarca. Até omo-
mento, são apenas quatro
unidades no Brasil, todas na
Grande São Paulo. Ameta, no

entanto, é abrir de cinco a
dez unidades por ano. Com as
oficinas, a Bridgestone tenta
se aproximar do cliente, re-
forçando suamarca no seg-
mento de pneus,mas tam-
bémdisputar omercado de
serviços demanutenção de
veículos. “Não somos só uma
fabricante de pneus. Somos
uma empresa de serviço”,
disse o diretor de vendas e
marketing da Bridgestone,
Alexandre Lopes.

Diminui pessimismo nas redes de farmácias
FATURAMENTOO ano de 2014
para as redes varejistas far-
macêuticas prometia ser fra-
co. Com a Copa doMundo e
manifestações em ano de
eleições, a Associação Brasi-
leira de Redes de Farmácias e
Drogarias (Abrafarma), enti-
dade que reúne as 29maiores
redes do país, calculava cres-
cimento tímido, inferior a
dois dígitos até o fim do ano.
SérgioMena Barreto, presi-
dente da associação, agora

estámenos pessimista. As
vendas do setor no acumula-
do atémaio atingiramR$ 12,7
bilhões, crescimento de
14,2% sobre igual período do
ano passado. “Se 2014 repetir
omesmo desempenho do ano
passado está ótimo”, disse
Barreto. Em 2013, as vendas
das varejistas totalizaramR$
37 bilhões, aumento de 13%
sobre o ano anterior, de acor-
do comdados da consultoria
IMSHealth.
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